



ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ  
ПРИ УПРАВЛЕНИИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ АНТИМОНОПОЛЬНОЙ СЛУЖБЕ ПО  
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОТОКОЛ

06 апреля 2018 года

№ 1

г. Тюмень

**Присутствовали:**

Председатель Совет

А.Ю. Юрьев

Члены Совета

Калинин В.Н.  
Петров А. С.  
Невидайло Л.К.  
Красноштанов В.В.  
Вазенмиллер А.Р.  
Завьялов А.П.  
Ермошин Д.П.

Секретарь Совета

И.Д. Зинченко

Руководитель  
Тюменского УФАС России

И.В. Веретенников

Сотрудники  
Тюменского УФАС России

Д.А. Полухин Д.А.  
С.В. Марчук С.В.  
Ю.Д. Верзун Ю.Д.

Начальник управления по растениеводству,  
пищевой и перерабатывающей промышленности  
Департамента агропромышленного комплекса  
Тюменской области

Л.Г. Бакшеев

## **I. Обсуждение и утверждение плана работы Общественного совета при Тюменском УФАС России на 2018 год**

---

**Выступили:** Веретенников И.В. предложил утвердить прилагаемый План работы Общественного совета при Тюменском УФАС России на 2018 год, но в случае возникновения более важных и актуальных вопросов, то в течение года можно вносить изменения и корректировать его.

Юрьев А.Ю. поддержал предложения Веретенникова И.В. и предложил членам Совета принять данный План за основу и вынести на голосование. Также сообщил, что 22 марта члены Общественного Совета при Тюменском УФАС России побывали на обучающем семинаре «Деятельность общественного совета: современные требования к содержанию, форматам и результатам». Организаторы встречи – Общественная палата Тюменской области, правительство Тюменской области и Тюменская областная дума. В рамках семинара общественники обсудили вопросы деятельности общественного совета, в том числе современные требования к содержанию, форматам и результатам работы общественных советов.

### **Решили:**

Единогласно принять План работы Общественного совета при Тюменском УФАС России на 2018 год и разместить план работы на официальном сайте Тюменского УФАС России.

**Срок:** до 13.04.2018 г.

**Ответственные исполнители:** Тюменское УФАС России.

## **II. Национальный план по развитию конкуренции в Российской Федерации на 2018-2020 годы**

---

### **Выступили:**

Веретенников И.В. с докладом о реализации Национального плана развития конкуренции, и насколько важны общественные рычаги. Сообщил, что благодаря совместной работе с Правительством Тюменской области в регионе уже сложилась хорошая практика и принят ряд документов, которые позволяют осуществлять малые закупки на конкурентной основе, что положительно сказывается на развитии малого и среднего бизнеса, на доступность предпринимателей к закупкам, проводимым в рамках 223 – ФЗ.

Рассказал представителям общественности, что 223 - ФЗ предусматривает разработку и принятие типового положения о закупках. В свою очередь управление будет работать над тем, чтобы такой документ появился в

Правительстве ТО и стал основным документом для проведения закупок в органах местного самоуправления.

Невидайло Л.К. предложила провести специальные семинары для представителей бизнес - сообщества с целью получения актуальной информации и повышения правовой грамотности предпринимателей по вопросам закупочной деятельности.

Юрьев А.Ю. – предложил включить в план работы Совета при Тюменском УФАС России участие членов Совета в семинарах для представителей хозяйствующих субъектов

**Решили:**

Принять доклад Веретенникова И.В. к сведению. Провести семинар в конце апреля текущего года и обеспечить высокую явку бизнеса, внести изменения в план работы Совета.

**Срок:** до 30.04.2018 года

**Ответственные:** Тюменское УФАС России, ТРОООО «Деловая Россия», члены Совета.

### **III. О новеллах законодательства о закупках товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд**

---

**Выступили:**

Верзун Ю.Д. выступил с докладом о новеллах законодательства о закупках товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд .

Сообщил, что в конце декабря 2017 года были приняты очередные поправки к Федеральному закону «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд», также осветил наиболее весомые нововведения, вступающие в действие с 1 июля 2018 года и с 1 января 2019 года.

**Решили:**

Принять доклад Верзуна Ю.Д. к сведению.

### **IV. Вопросы организации и развития биржевой торговли агропродовольствием**

---

**Выступили:**

Полухин Д.А. выступил с докладом о вопросах организации и развитию биржевой торговли агропродовольствием.

Сообщил, что основополагающим принципом Указа Президента РФ «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции» от

21 декабря 2017 года является развитие биржевой торговли. Согласно Указу, Правительство РФ утвердило положение о предоставлении информации о заключении на не организованных торгах договоров. Сообщать о подобных сделках должны производители пшеницы 3-го и 4-го класса при объеме реализации за предшествующий год свыше 10 тыс. тонн и заключающие сделки более 60 тонн. Специалисты Тюменского УФАС России провели мониторинг по Тюменской области, и выяснили что, таких крупных производителей зерна нет. Но крупным производителям зерна региона направлены письма с разъяснениями об обязанности информировать о заключении внебиржевых сделок, если их оборот будет превышать 10 тыс. тонн в год.

Отметил, что за несоблюдение данного требования введена административная ответственность.

Бакшеев Л. Г. выступил с докладом о ситуации на рынке зерна среди сельхозпроизводителей Тюменской области.

Сообщил, что департамент АПК Тюменской области в настоящее время не осуществляет закупки продовольственного и сельскохозяйственного сырья для государственных нужд, и региональный зерновой фонд не формируется. В настоящий момент на территории области есть инвентаризационный Фонд, где хранится 37 тыс. тон зерна инвентаризационного Фонда Российской Федерации. Среднегодовое производство зерна на территории Тюменской области за последние пять лет составило 1 млн. 400 тыс. тонн в год, а внутриобластная потребность составила - 1 миллион 230 тыс. тонн. Часть крупных сельхозпроизводителей имеют животноводство и другие сферы деятельности, и они не осуществляют продажу зерна, а в основном зерно потребляют для внутривладельческих нужд.

Отметил, что некоторые крупные производители действительно могут увеличить свои объемы и достичь предела выше 10 тыс. тон. зерна, тогда и появится обязанность отчитываться о заключении внебиржевых сделок.

**Решили:**

Принять доклад Полухина Д.А., Бакшеева Л.Г. к сведению.

**V. Важные изменения с 2018 года в Законе о закупках (223-ФЗ)**

---

**Выступили:**

Марчук С.В. выступила с докладом о важных изменениях с 2018 года в Законе о закупках № 223-ФЗ.

Сообщила, что поправками в 223-ФЗ вносится ряд изменений, важнейшее из которых – установление закрытого перечня способов закупок у субъектов малого и среднего предпринимательства и полный их перевод в электронную форму.

Проводиться такие закупки будут на универсальных торговых площадках, функционирующих в соответствии с Законом о контрактной системе (44-ФЗ). Эти меры позволяют обеспечить поддержку субъектам малого и среднего предпринимательства на закупках госкомпаний.

Также обозначила, что действие Закона о закупках теперь распространяется на закупки для целей и коммерческого использования.

**Решили:**

Принять доклад Марчук С.В. к сведению.

Председатель Совета

A handwritten signature in blue ink, consisting of several large, overlapping loops and a long horizontal stroke extending to the right. The signature is written over a solid black horizontal line.

А.Ю. Юрьев